

我的第一反应：“是的，我应该去！”

(作者:广州市第十二人民医院呼吸内科副主任医师 陈子谓)

6月2日,医院接到支援社区核酸检测任务,我的第一反应:“是的,我应该去!”去年我在武汉支援,积累了一些经验,这次,是有准备之仗了。

当晚8点,院领导和同事们为我们壮行,随后出发前往白鹤洞的驻地做好准备。6月3日,本次支援荔湾高风险地区核酸采集工作的30人成立支援荔湾区抗疫临时党支部。中午时分,我们迅速进入了工作状态。按照上级要求,我们30人被分在两个片区(18人在观鹤社区,12人去山顶社区)。我分在山顶社区,组成12个三人小组(包括医护人员、警察、社区志愿者),配合社区医生及居委负责新冠高风险区内居民的健康监测。

我们核酸检测的对象,有即将高考的学子,有新冠次密切接触者,还有许多行动不便的老人。因为都是要上门挨家挨户采集,光走路、上门耗时都较长,到

晚上11点半我们才结束当天的工作,脱下防护服的一刻,心里舒了一口气,终于坚持完成了任务。

6月4日开始,我们三人小组还是在小区入户做核酸采集。医护人员作为队长,负责协调并采集核酸,志愿者负责扫码录入或手工录入信息,干警帮忙手工确认人数及居民姓名、电话,大家分工合作,配合默契。宋警官是6月2日晚从南沙区过来支援的,社区志愿者军哥已在荔湾区支援一周了……我们发现,在荔湾这边的社区里,很多长者只会讲粤语,我刚好会粤语,便用广州话和他们交流,减少了不少沟通障碍。

筛查检测工作中,一对阿公、阿婆对我们十分感激。阿公行动不便,上下楼行走都需用拐杖,得知我们上门筛查省却他们走动后,两位老人都连连称谢,全程很配合我们的工作。



■入户为老人做核酸检测。



▲挑灯夜战。新快报记者 李小萌/摄

一句“想为医护捐水” 群里220人响应“我支持”

(作者:萝岗万科山水城居民 钟大胜)



■“爱心水”发放到位。

这些日子,广州疫情牵动人心,媒体的相关报道铺天盖地。其中,一张新闻照片格外引起我注意。照片中,一位护士顶着漫天暴雨,全神贯注给市民做核酸检测采样……这样的场景,太多,太感人了!我太佩服他们了,冒着酷暑、暴雨,却如此无私无畏,什么也阻挡不了他们的工作。

此时此刻,正是这些敬业的医护人员,争分夺秒,与疫情赛跑,守护市民健康。看着这么多医护为了守护大家的健康冲在一线,我作为普通市民,总想为他们做些事。

6月1日,我所在的一个微信群正在热议此事,我便萌生一个倡议:“不如,发起一场为医护人员捐水的公益活动吧。”

让我感动的是,虽然只是一句简单的倡议,没想到,发出之后,群里有220人回应说:“我支持。”

“我想捐几箱水,你能帮我吗?”群

友阿娟问我,然后,她问我要了一个接收地址。

实际上,我没有想好,怎样合理收集捐赠,但爱心已经源源不断以红包、转账,甚至是实物等形式,汇聚到我处。大家都托我来帮忙,仅2天,我的车库,就收集到165箱“爱心水”,有不少是匿名捐赠的。

6月4日正午,气温闷热,我所居住的位于黄埔的小区正在筹备群体核酸检测,居委忙着布点。群里的“爱心水”,正好派上用场。检测点启动前,我和几名同住小区的群友一起,把42箱饮用水分发到小区22个检测点,为驻点采样的医护人员、志愿者,贡献一点物资保障。

小区的采样工作密锣紧鼓进行,下午我去散步的时候,看到这批水已经安放到位。白衣天使们,您不必知道这些水的来历,只要能为您们的工作做出力所能及的保障,群友们就能心满意足。加油!加油!加油!

刚刚休完产假 我和老公一起上“战场”

(作者:中山一院心内三科护士 应玉花)

疫情突袭时,我刚产假结束不久,得知医院急需招募核酸采样医疗队员,我与丈夫李强兴(心内六科的护士),果断在第一时间携手报名参加核酸采样队,5月29-30日,我们两人双双被选中,奔赴佛山支援核酸检测工作。

检测核酸现场,我们夫妻二人被分到不同的检测小组,我前往佛山市郊边村,工作期间天气骤变,大雨滂沱,一边是雨水顺着衣袖往下流,一边是厚厚的防护服内汗水浸湿了衣襟,检测点的帐篷还被吹翻了两次,尽管困难重重,但我们检测组迎难而上,冒着风雨坚守岗位不懈战斗。而在另一边,我的丈夫李强兴在街心公园也在全力投入到抗疫工作中。

一线抗疫非常忙碌,家中的小宝宝,只能托付给老人。当在检测点看到那些一两岁的小孩时,我就如同看

见自己的小孩一样,我会特别耐心地帮他们采样,孩子们都会乖乖配合张大嘴巴,采样后轻轻地道一声谢谢,让我觉得很温暖。

6月4日下午,我们夫妇再次并肩,共同赴番禺区进行核酸采样工作,一直奋战到凌晨2点。6月5日一早,在接到医院新一轮的出发通知后,马不停蹄地赶回医院,与大部队一起出发支援越秀区光塔街道。

这次参与一线抗疫,我也弥补了去年的“遗憾”:去年新冠疫情期间,没能参加医院组织的武汉抗疫医疗队,此次疫情再次来袭,中山大学附属第一医院及时响应号召,迅速组织近1000人的核酸检测采样医疗服务队奔赴各社区一线,我们夫妻二人作为医疗队伍的一分子,应当舍小家,守护好广佛这个大家,相信在大家共同努力之下,一定能够打赢这场疫情防控阻击战。



■应玉花与其丈夫李强兴。